



戴口罩



勤洗手



常通风

市民如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

## 许勤在哈尔滨调研时强调

# 汇聚创新资源 推进创新赋能 加快建设国家自主创新示范区

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)近日,国务院批复同意哈尔滨、大庆、齐齐哈尔建设国家自主创新示范区。5月14日上午,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨高新技术产业开发区建设到哈尔滨高新技术产业开发区深哈产业园调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,认真落实国务院关于同意哈尔滨、大庆、齐齐哈尔高新技术产业开发区建设国家自主创新示范区的批复要求,坚持把振兴发展的基点放在创新上,实施科教振兴计划,以创新赋能高新技术产业,加快建设国家自主创新示范区,奋力跑出创新引领振兴发展的加速度,着力打造“创新龙江”。

国务院对黑龙江振兴发展的高度重视和关心支持,为龙江全面振兴全方位振兴创造了新的重大机遇。要充分发挥区位优势、资源和产业技术优势,积极开展创新政策先行先试,不断提高自主创新能力,建设现代化产业体系,努力把高新技术产业开发区建设成为体制机制改革创新试验区、老工业基地和创新型城市转型示范区、创新创业生态标杆区、对俄及东北亚协同开放先导区。要充分发挥我省高校、科研院所、重点企业三个创新策源地作用,推进产学研用深度融合和科技成果转化。建设自主创新示范区,企业也要积极发挥作用、贡献力量,着力打造产业链,提升市场竞争力,培育新的增长点。要强化组织领导,抓紧编制实施方案,哈尔滨、大庆、齐齐哈尔要协同联动,推动各项任务落地落实,见到成效。

在深哈产业园,许勤被创意文化墙上“深哈合作——新时代的伟大握手”的字样深深吸引。他说,深圳和哈尔滨既有产业关联度,也有优势互补性,要把两只手“握”得紧紧的,续写“深哈双城记”的新篇章,推进产业数字化和数字产业化,把深哈产业园打造成自主创新示范区的龙头、区域深度合作的典范、对外合作的平台。在展览中心二楼,深圳善行医疗公司生产的智能心电衣、眼电贴、血氧手环、血压手表等可穿戴医疗器械令人眼前一亮。许勤说,伴随互联网医疗消费升级趋势,“数字+医疗”“数字+保健”“数字+护理”等智能可穿戴设备和健康产业市场越来越宽,要不断深化科研、丰富品类、完善功能,抢占未来发展先机。

在惠达科技发展有限公司,许勤对企业十几年深耕智慧农业领域的做法表示赞赏,他说,黑龙江有着广袤的黑土地和现代化大农业,省第十三次党代会报告把智能农机产业纳入战略性新兴产业体系,发展“数字+农业”场景丰富、前景广阔。你们要始终坚持创新驱动,研发智能农机装备和农业智能网络运营模式,推进农业数字化,当好数字化时代现代农业解决方案的“领航者”,为自主创新示范区建设增添助力。

本报讯(记者 李玥)5月14日,哈尔滨市人民政府与华为技术有限公司签署深化战略合作协议。签约仪式前,市委副书记、市长张起翔会见华为技术有限公司监事会主席郭平一行,并共同见证签署协议。

张起翔对郭平一行表示欢迎,对华为公司长期以来给予哈尔滨的大力支持表示感谢。张起翔说,刚刚闭幕的省第十三次党代会为龙江未来发展描绘了宏伟蓝图,近期省政府印发了《黑龙江省“十四五”数字经济发展规划》,提出将发展数字经济作为全省“一号工程”推动。哈尔滨发展数字经济是建设“六个龙江”、践行“五个率先”、打造“七大都市”的内在要求,是扛起省会担当、实现高质量发展新突破的重要抓手,是落实产业振兴计划、实现晋位升级的必由之路。哈尔滨科教资源丰富,产业基础坚实,是全省数字经济跨越发展核心区,推动数字经济发展有资源、有基础、有平台、有应用场景,潜力巨大,前景广阔。华为公司作为全球领先的ICT基础设施和智能终端提供商,具有雄厚的科技力量和市场资源。与华为公司合作符合哈尔滨市发展重点和未来方向,希望双方在原有合作基础上,抢抓政策机遇,进一步加大合作力度,创新合作方式,拓宽合作领域,共同推动华为黑龙江区域总部落地建设,在大数据、智慧城市建设等方面,推进更多务实合作尽快落地见效,打造数字经济聚合发展新引擎。哈尔滨市政府将一如既往大力支持华为公司在哈投资发展,提供更优惠的政策、更充足的要素保障和更优良的服务环境。

## 哈尔滨市人民政府与华为技术有限公司 签署深化战略合作协议

张起翔会见郭平一行并见证签约

郭平感谢多年来哈尔滨市委市政府对华为公司的关心支持。他说,哈尔滨市区位优势独特、资源禀赋丰富、比较优势明显,华为持续深化与哈尔滨的合作恰逢其时。下一步,华为将在哈尔滨打造“一总部双中心”,通过落地区域总部,结合已建成的鲲鹏生态创新中心和正在推进建设的人工智能计算中心,惠及人才,链接生态企业,围绕智慧城市、智慧供热等领域开展务实合作,为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴贡献华为力量。

市领导蒋传海、栾志成、赵墨参加活动。

## 冷棚叶菜 抢“鲜”上市



本报讯(唐艳 记者 王铁军)时下,阿城农场生态园区冷棚叶菜棚室绿意盎然,小白菜、菠菜、茼蒿、空心菜等叶菜已抢“鲜”上市,生态园区的工作人员沉浸在丰收的喜悦里。

今春,该农场依托丰富的土地资源,发挥设施农业种植优势,积极调整种植结构,抢抓生产好时节,大力发展棚室经济。在叶菜田间管理中,生态园区工作人员通过精细化管理、人工锄草、绿色种植,进一步保证了果蔬的品质,实现经济效益最大化。

目前,冷棚叶菜深受哈市消费者的青睐,阿城农场采取线上订购、线下采摘、统一配送等方式进行销售,供广大消费者尝鲜。

## 守艺六十载 执刀为笔写传承

皮影雕刻师于九文想建博物馆,让更多人感受皮影艺术的魅力

本报记者 封妍文/摄



上图:于九文制作的皮影。  
左图:于九文钻研皮影制作技艺。

一把刻刀塑尽喜怒哀乐。60多年来,从轰动全国的经典龙江皮影戏《秃尾巴老李》,到久演不衰的《鹤与龟》《白蛇传》,皮影雕刻师于九文用他那布满老茧的双手雕刻出的数千影人,书写着哈尔滨皮影艺术家对龙江皮影的坚守与传承。美国、法国、日本、韩国……于九文带着他的皮影在大洋彼岸、塞纳河畔、富士山旁留下中华文化的足迹,还推陈出新地实现了古老皮影艺术与现代机器人的同台表演。如今,78岁的他想要一生收藏的皮影建一座博物馆,让更多人感受到皮影艺术的博大精深和迷人魅力。

### 16岁拜师 六十载雕刻光阴

说起这一生与皮影艺术的最初结缘,于九文表示,那时就是为了解决吃饭问题。1954年随母亲闯关东来到哈尔滨的于九文还在上小学,没有固定住处,生活困难得连学费都交不起。为了生计,1960年,于九文和同学一起考进了黑龙江省皮影剧团(哈尔滨儿童艺术剧院皮影前身),因为在剧团当学徒不仅一个月有18元的工资,还有宿舍可以解决住宿问题。

在黑龙江省皮影剧团,16岁的于九文拜老艺人韩明礼为师学习皮影雕刻。当时于九文有师兄8人,但是两年后,学习皮影雕刻的只剩下他一人。于九文说:“学雕刻就得学绘画,还得学描线、着色等,很枯燥,也没什么补助,就靠着18元钱的工资生活,师兄们都陆续转行了。”

从1964年开始,心灵手巧、学习刻苦的于九文便独当一面,一直到1991年退休,剧团所有剧目的皮影都是由他雕刻制作完成的。如今,于九文已经雕刻了60多年皮影。

### 推陈出新 让机器人表演皮影

从最初为了生计学习皮影雕刻,到爱上这门中华传统艺术,于九文在60多年的从艺生涯里始终不忘让更多人感受皮影文化的魅力。在担任皮影剧团团长期间,他数次带团出国演出,在法国、韩国、日本等许多国家都留下过龙江皮影的足迹。他和皮影剧团的演员们在日本一演就是6年,还曾为日本影法师剧团雕刻了《盘丝洞》全套76只、高1米的影人。

于九文的爱人栾秀芬也是哈尔滨儿童艺术剧院的皮影表演艺术家。1991年退休

后,于九文与老伴一起,和剧团的几位老同志组成了久闻皮影剧团。2019年,他带团去美国参加中华彩灯艺术节,5位平均年龄70岁以上的皮影艺术家,从北卡罗来纳州沿大西洋演出了4个半月,所到之处深受美国观众的喜爱。于九文说,在美国,很多大人和孩子都喜欢《鹤与龟》《小羊过桥》等

龙江皮影戏,每场演出结束,后台都挤满了欢呼雀跃、金发碧眼的孩子。

除了将龙江皮影推广到全世界,于九文还推陈出新创作了荧光皮影。“我退休前写了个剧本叫《木兰从军》,特意在里面安排了一场夜晚骑马打仗的戏。将皮影用荧光颜料着色,紫外灯一照,舞台上就只能看到皮影在动却看不到穿着黑衣操纵皮影的演员,这让皮影的演出往前走了一大步,在同行中产生了很大反响。”(下转第三版)